
COMUNE DI AURANO 

(Provincia del Verbano Cusio Ossola) 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

NUMERO: 26 DATA: 27/12/2022 

 

OGGETTO: ESAME E DISCUSSIONE ARGOMENTI RICHIESTI DAI CONSIGLIERI DI 
MINORANZA IN DATA 13/12/2022 

L’anno duemilaventidue, il giorno ventisette del mese di dicembre alle ore 17:30, nella 
sala consigliare dell’Unione Montana Valgrande e del lago di Mergozzo sita in Cambiasca, 
Via per Unchio 13, a cui il Comune ha conferito la gestione in forma associata delle 
funzioni fondamentali, in seguito a convocazione disposta dal Sindaco, si è riunito il 
Consiglio Comunale, in seduta pubblica ordinaria ed in prima convocazione, nelle persone 
dei signori: 

Nominativo Presente Assente 

1. MOLINARI Davide           X  

2. PERONI Maria Lucia X  

3. FENOGLIETTI Alessandro X  

4. FORTI Manuela X      

5. CARETTI Stefania       X    

6. BRUSA Gianluigi X         

7. BRIZIO Anna 
 

X 

8. ANTONIAZZA Natalino X  

9. STUPPIA Vincenzo X        

10. CALANDRIELLO Andrea        X 

11. REGAZZONI Laura X            

TOTALI 8       3 

 

 

Presiede la seduta presso la Sede comunale il Sindaco Davide Molinari e partecipa alla 
stessa e verbalizza il Segretario Dott. Lorenzo Di Mauro.  

Il Sindaco Davide Molinari dichiara aperta la seduta per aver constatato il numero legale 
degli intervenuti ed invita i Consiglieri comunali a discutere sull’argomento in oggetto. 



 

OGGETTO: ESAME E DISCUSSIONE ARGOMENTI RICHIESTI DAI CONSIGLIERI DI 
MINORANZA IN DATA 13/12/2022 

 

In merito agli argomenti richiesti il Sindaco Molinari Davide illustra i punti come segue: 

1. criteri e motivazioni, adottati in passato, per eventuali finanziamenti erogati dal Comune ad 
associazioni senza fini di lucro presenti sul territorio e da promuovere in funzione di quanto 
previsto dal PNRR; 

I contributi erogati in passato ad associazioni sono stati approvati dalla Giunta, per la 
maggioranza dei contributi sono determinati da Convenzioni stipulate tra il Comune e le 
Associazioni stesse per collaborazione nella manutenzione, salvaguardia e presidio del 
territorio. In casi specifici sono stati dati contributi ad hoc per iniziative che hanno 
coinvolto il nostro territorio o che hanno comportato spese per cui beneficia anche il 
nostro Comune (vedasi Cori Piemontesi, A.N.A. Alpini sez. Intra, AIB Volontari 
antincendio, Le salite del VCO ecc.) 

2. tempistica esecutiva nuova strada Strada Scareno alta e modalità di utilizzo; 
Nella primavera verrà ultimato il 1° lotto con l’asfaltatura e la posa delle protezioni laterali, 

l’associazione Strada Scareno è in attesa del nulla osta del DL del 1° lotto per il 
proseguo dei lavori sul 2° Lotto. Le modalità di accesso sono state stabilite nella 
convenzione sottoscritta con l’associazione strada Scareno nel 2016 approvata dal 
Consiglio Comunale nella seduta del 28/04/2016 

3. situazione cantiere scuola; 
E’ stato aggiornato il progetto dal DL con le varianti richiesta dalla Soprintendenza e da 

quelle resesi necessarie con lo stop dei lavori, in questi giorni faremo le dovute 
valutazioni per definire le modalità di ripresa dei lavori con nuovo bando. 

4. tempistica riasfaltatura strada per Scareno 

Non vorrei ripetermi ma credo di essere stato esauriente lo scorso Consiglio Comunale del 

2 novembre, se si vogliono ulteriori informazioni si prega di contattare la Provincia del VCO 

competente nella gestione del tratto in questione 

DATO ATTO che si è proceduto alla lettura dell’oggetto; 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
PRENDE ATTO dell’illustrazione del Sindaco sui punti richiesti dalla minoranza. 
 
 

IL PRESIDENTE 
F.to Geom. Davide Molinari 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
               F.to dott. Lorenzo Di Mauro 

 

  



 

PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA 

Il sottoscritto dott. Lorenzo Di Mauro, Responsabile del Servizio, esprime parere favorevole in ordine alla 
regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 49 del decreto legislativo 18/8/2000, n. 267. 

 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
  F.to dott. Lorenzo Di Mauro 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 

Si certifica che copia del presente verbale sarà pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni 
consecutivi con decorrenza dalla data odierna. 

Aurano, li 11/01/2023 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 F.to dott. Lorenzo di Mauro 

ESECUTIVITÀ 

 

Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, attesta che la presente deliberazione:  

 

 è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del D.Lgs. n. 267/2000 

  è divenuta esecutiva il ...................................................., decorsi dieci giorni dalla pubblicazione 

(art. 134, comma 3, D.Lgs. n. 267/2000). 

 

Aurano, lì  

 
  Il Segretario Comunale 

   F.to Dott. Lorenzo di Mauro 
 

 


